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V reprezentativních prostorách Císařských lázní v Karlových Varech se v pondělí 13. dubna
uskutečnila komunikační akce strategického projektu Centrum lázeňského výzkumu (CLV).
Ta potvrdila jeho klíčovou roli v transformaci lázeňství i celého regionu. Setkání propojilo
zástupce Evropské komise, Ministerstva životního prostředí, Státního fondu životního
prostředí, odborné veřejnosti i projektových partnerů.

Lázeňství má v České republice dlouhou tradici. Aby však obstálo v mezinárodní konkurenci, musí se
opírat o inovace, data a moderní technologie. Právě projekt Centrum lázeňského výzkumu
představuje zásadní krok tímto směrem.

Program akce nabídl odborné příspěvky i panelové diskuse zaměřené na roli investic do výzkumu,
budoucnost lázeňství a jeho význam pro regionální ekonomiku. Vystoupili přední odborníci z oblasti
zdravotnictví, ekonomie i lázeňství, včetně zástupců akademické sféry, profesních organizací a
veřejné správy.

Zásadním momentem setkání bylo opakované vyjádření podpory projektu ze strany klíčových
institucí. Zástupci Evropské komise i národních organizací ocenili konkrétní výsledky projektu i jeho
strategický význam pro transformaci regionu.

„Výsledky, kterých projekt CLV dosud dosáhl, jsou velmi povzbudivé z hlediska dosaženého pokroku,
kvality výstupů i navázaných partnerství,“ ocenil projekt Pascal Boijmans z Generálního ředitelství
pro regionální politiku (DG REGIO) Evropské komise.

Během panelových diskusí zaznělo, že Centrum lázeňského výzkumu již nyní přináší hmatatelné
výsledky a reálně mění podobu českého lázeňství od vědeckého přístupu k léčbě až po širší vnímání
lázeňství jako nástroje regionální konkurenceschopnosti. Projekt tak nejen potvrzuje svou
významnou pozici mezi strategickými projekty Karlovarského kraje, ale zároveň získává silnou
podporu partnerů i veřejných institucí pro další rozvoj.

„Evropská komise vnímá projekt CLV jako transformační investici, nikoli pouze výzkumný projekt.
Cílem je přechod od tradičního lázeňství k lázeňství založenému na vědě a datech. Transformace
začíná budováním znalostní základny, nikoli dotováním stávajícího odvětví. Projekt investuje do nové
ekonomiky postavené na znalostech a již nyní má dopad na regionální ekonomiku. Přispívá k rozvoji
zdravotního turismu a zvyšuje atraktivitu regionu pro talenty i investory,“ uvedl Ing. Petr Votoupal,
programový manažer odpovědný za spravedlivou transformaci za Evropskou komisi.

Primátorka města Karlovy Vary Andrea Pfeffer Ferklová dodala: „Lázeňství je profilovým odvětvím
Karlovarského kraje a zároveň jedním z jeho transformačních pilířů. Oceňuji, že se daří propojovat
odborná pracoviště, jako je Institut lázeňství a balneologie a Alžbětiny lázně, kde se nové přístupy
mohou rovnou ověřovat v praxi. Projekt Centrum lázeňského výzkumu je pro další rozvoj lázeňství
zásadní. Věřím, že pomůže posunout obor směrem k medicíně 3.0, tedy k řešení zdravotních rizik
ještě před propuknutím onemocnění.“



Ředitelka Institutu lázeňství a balneologie Alina Huseynli uvedla: „Velmi si vážíme mimořádně silné
podpory, které se konferenci dostalo na národní i mezinárodní úrovni. Skutečnost, že se lázeňství a
balneologický výzkum dostávají do centra pozornosti odborné společnosti napříč Evropou, potvrzuje
význam této oblasti i směr, kterým se ubíráme. Zároveň to vnímáme jako závazek. Budeme nadále
systematicky rozvíjet výzkum, prohlubovat mezinárodní spolupráci a posilovat postavení českého, a
především karlovarského lázeňství jako moderního a respektovaného oboru.“

O projektu Centrum lázeňského výzkumu

Projekt CLV, realizovaný v období 2024–2027 se zaměřuje na rozvoj infrastruktury a odborných
kapacit pro nezávislý výzkum a vývoj v oblasti lázeňství a balneologie. Jeho cílem je přinášet inovace
v léčebných postupech, objektivizovat účinky lázeňské péče a posílit konkurenceschopnost lázní
Karlovarského kraje.

Navzdory tomu, že CLV patří mezi strategické projekty s nejvýraznějším pokrokem a konkrétními
výsledky, disponuje relativně nižší finanční podporou dotace z Operačního programu Spravedlivá
transformace činí 212 303 000 Kč.
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